

**ДО Г-Н БОЙКО БОРИСОВ
МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА РЕПУБЛИКА
БЪЛГАРИЯ**

22 март 2018 г.

Относно:

Среща за решаване на казус, пряко свързан със съхранението на Технологично училище “Електронни системи” и образованието на висококачествени специалисти за ИТ сектора в България.

УВАЖАЕМИ Г-Н МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Технологично училище “Електронни Системи” (ТУЕС) към Технически университет – София е водещо ИТ училище и е сред четирите най-желани училища в София след седми клас. Има риск в идните дни ТУЕС да бъде лишено от фундаментите на своя уникален образователен модел – връзката с висшето образование, партньорството с професионалисти от ИТ сектора, университетските преподаватели и специфичния си учебен план.

Поради непълноти в Закона за предучилищното и училищното образование, Министерството на образованието и науката (МОН) настоява за изваждане на училището от структурата на Техническия университет - София. Това на практика ще разруши сегашния ефективен образователен модел и ще лиши нашите деца от възможността да получат образование на високо квалифицирани ИТ специалисти. Смятаме за недопустимо, заради нормативен пропуск, да бъде заличен този доказано работещ механизъм и апелираме за Вашата спешна намеса.

Казусът може да бъде решен чрез въвеждане на изключение в Закона за училищното и предучилищното образование за училища като ТУЕС. Такива изключения съществуват за училища по спорт, култура и изкуство, както и за международни училища, но не и за училища към университети и работещи в стратегически важен за България сектор, какъвто е секторът на информационните технологии.

Родителите, преподавателите, завършилите училището и представителите на ИТ бизнеса са единни в искането си за нормативно утвърждаване на образователния модел на ТУЕС като част от структурата на Техническия университет – София.

Всички те настояват течащият в момента процес, както и безпрецедентния неформален натиск, за изваждане на ТУЕС от структурите на ТУ-София, да бъдат прекратени.

Молим, да ни дадете възможност да Ви запознаем лично с казуса, на среща в удобно за Вас време, и да получим Вашата подкрепа за спешното му разрешаване.

Прилагаме писмата, изпратени до Министерство на образованието и науката и Народното събрание, от името на Обществения съвет на ТУЕС към ТУ-София, Асоциация на завършилите ТУЕС, подкрепени от Родителите на учениците в ТУЕС и от водещите ИТ браншови организации - БАСКОМ, БАИТ, ИКТ Клъстер, Дигитална Национална Коалиция.

С уважение,

Пламен Барух

Председател на Обществения съвет на
Технологично училище „Електронни системи“ към ТУ-София

Явор Трифонов

Председател на
Управителния съвет на Асоциация на завършилите ТУЕС